



众志成城,点个赞

纺织厂突然起火,眼看火势快速蔓延—— 十多名工人积极自救 用了近百支灭火器保住厂房

1月12日上午7时13分,淮安市淮安区河下大桥附近一纺织厂突发大火,厂里的工人第一时间拿起灭火器灭火,用了近百支灭火器,有效控制住火势的蔓延。衡中强 季金晶



大图:厂房起火;小图:工人用掉的灭火器 通讯员供图

1

厂门口一堆灭火器

消防队员接警赶到现场时,起火厂房的上空冒着滚滚浓烟,而厂门口堆放着大量用过的干粉灭火器。经查,着火车间有上下两层,楼层间用木板隔开,火势主要集中在二楼,有向一楼蔓延的势头。据了解,这个纺织厂四周有10多家小纺织厂,如火势不及时控制,后果不堪设想。

“我们到的时候,里面有不少工人正手持灭火器在灭火,里面到处是灭火器的干粉。”淮安市消防大队淮城中队队长刘令辉回忆,当时现场有十多人,有男有女,都趴在厂房一楼和二楼的楼梯上,拿着干粉灭火器各自对着二楼起火部位灭火。刘令辉表示,这类单位一般会存有20支干粉灭火器,厂里的工人为了灭火,更是跑到附近厂里借了近80支灭火器,奋勇地冲上去灭火。在工人的努力下,火势得以控制。消防赶到后,约20分钟将大火成功扑灭。

2

工人借灭火器灭火

据起火纺织厂的工人介绍,车间内共有26组纺织机器,当天早晨上班前他们将电闸打开,没想到打开的瞬间,先是传出“砰”的一声响,紧接着就出现火苗。由于车间里弥漫着大量粉尘和棉絮,火势快速蔓延开来。“车间里都是棉花之类,点火就着,要是不及时救火,很

快就会烧光。”看到火势很大,来上班的工人赶紧找来厂里的干粉灭火器进行自救,同时又从附近的厂里借来大量灭火器。

“但是风很大,火一时下不去。”一位工人回忆,因为时间紧急,大伙用完的灭火器就横七竖八地扔在厂门口,“灭火器用了近

一百支吧。”大火刚形成的时候,现场工人第一时间想到的是用灭火器灭火,控制火势蔓延,这给消防队员赶到争取了宝贵时间。参与灭火的一名工人事后回忆:“要是没有这么多灭火器,没有大伙一起上去救火,损失肯定不可想象。”

3

厂房保住多亏大伙

“大伙用干粉灭火器灭火,起到了关键性的作用。”刘令辉解释,消防车到现场一般需要10分钟左右,火势如果一开始没有得到控制的话,小火就会蔓延变成大火,那样损失就会很惨重。“纺

织厂里大多是棉纱之类的易燃物,要是当时厂里的工人不及时灭火,现在厂房里的东西应该都被烧精光了。”

不过,刘令辉也表示,虽然大伙都很英勇地冲上去灭火,但救

火的一些细节也要注意。如果只是自顾自地冲上去救火,也容易出现危险。“建议单位经常组织消防演练,在遇到火灾的时候可以有组织地进行灭火。”刘令辉表示。



守望相助,点个赞

残疾车手烧成重伤 46名“车友”自发捐款

去年年底,半身瘫痪、靠开残疾三轮车勉强养家糊口的海门男子陈辉,因三轮车在途中突然失火,被烧成重伤。就在陈辉痛不欲生时,当地的46名车友自发捐款相助。

陈辉家住海门城区,半身瘫痪。为了养家糊口,他买了一辆残疾三轮车,在海门汽车站一带做点载客的生意。去年12月30日下午2点左右,送客返回途中,陈辉的三轮车突然起火,还没等他反应过来,火苗已烧到身上。本想靠着打滚扑灭身上的火,不料挣扎中竟滚落到河里。很快,当地民警接警赶到,和村民一起将陈辉救上岸。随即,陈辉被送到通大附院烧伤科治疗。

陈辉的家里一贫如洗,家有80多岁老母亲要养,妻子在超市

打工,收入微薄,全家开销大多靠陈辉一人挣。如今,他被烧伤需要大额医药费,这对一个本就贫困的家庭来说,更是雪上加霜。

陈辉烧伤的消息,被车友黄辉和俞炳清知道了,两人当即捐款。一传十,十传百,很快这个消息传到其他做载客生意的车友耳中,他们有的认识陈辉,有的不认识,但大家不约而同地伸出援助的手,你100元,他200元……虽然大家的收入都不多,但依旧慷慨解囊。据统计,46名车友自发捐资,共筹得7200元。

近日,陈辉的好友陆一来来到通大附院,将这笔爱心款送到他手中。这名饱经风霜的汉子,当场被感动得热泪盈眶。

徐爱锋 陆遥 严君臣

偶然结缘 的哥免费接送残疾女10多次

1月12日上午8时许,一名双腿残疾的女子摇着轮椅“行走”约5公里,来到镇江新区润港客运公司,将一面锦旗交到公司领导手中。

女子姓于,31岁,2009年嫁到镇江新区,2013年不慎从4楼摔下,造成双腿不能直立。

去年10月,王德生在路边候客时,一名摇着轮椅的女士向他招手,称要去大港医院。王德生见对方腿不方便,赶紧下车帮忙,送到医院后又帮着挂号、配药,然后又将对方送回了家。王德生不仅退还车资,还留下自己的手机号码,表示今后如果有什么困难,只要他在大港就随喊随到。此后,王德生一直践行着自己的承诺。于女士上医院、去超市、到银行等,一个电话王德生都会用车接送她去。

“对于王德生同志助人为乐的事,于女士早前打过电话给公司表示感谢,我们也对这位司机进行了表扬。”新区润港客运公司常务副总叶年丰告诉记者,这么长时间过去了,他们早就淡忘,没想到王德生还一如既往地帮助于女士,这是让人没想到的。据悉,从去年10月到目前,王德生共接送于女士10多次,每次都是免费的。

“照顾残疾人生活是我应该做的,没什么可宣传的。”昨天下午,记者在镇江新区大统华超市见到了王德生。他非常低调地说,这件小事不值一提。“每个人都会出现需要帮助的时候,能帮一把我就帮一把,以后遇到类似的事情,我还会帮。”

赵竹生 石磊 林清智

淮安1170头生猪 昨在网上司法拍卖

昨天上午10点,淘宝网上对1170头生猪进行司法拍卖。据悉,这批生猪来自淮阴区,一起被执行的案件。而这些生猪网拍后所得款项将存入法院账户,等案件审理结束后发还被害人。

淮阴区的殷某从事生猪养殖,一直在徐某处买兽药,但欠了22.8万元,另外还欠生意伙伴邓某111万元。多次催款无效后,徐某和邓某将殷某告上法院,等法院找上门,殷某早就跑了,只留下养了千余头生猪的养猪场。为此,徐某和邓某要求法院变卖欠款人的所有生猪,并对变卖价款进行保全。

按照最高法院的规定,淮阴区法院对1170头生猪进行网上变卖。昨天上午10点,在淘宝网司法拍卖界面,记者看到了这1170头生猪的拍卖信息,网页显示已经有28491人围观。

前期,当地物价局对这批生猪估过价,为428522元。此次拍卖是整体变卖,起拍价就是物价部门提供的估价,“每次加价2000元。”据淮阴区法院执行中心的工作人员介绍,来回运费由拍方承担。

网拍截至昨晚10点,持续12个小时。虽然围观的人不少,但截至记者发稿时还没人参与竞价。

傅德洋 房春娥 季金晶

4名鸡贩组团行窃 10天偷了近千只鸡

扬州有4名鸡贩赚钱钱慢,竟组团到乡下行窃,短短10天偷了近千只鸡。昨天,江都警方向媒体公布案情。据了解,由于盗窃数量较多,4名嫌疑人已被刑拘。

2014年12月21日,扬州市江都区邵伯镇一村民向当地派出所报警,称家养的20多只鸡被偷光。接下来的几天,邵伯镇先后有50多户村民家的鸡舍被“洗劫”,涉案金额达1万多元。

民警在调查中发现,每次案发前后,邵伯镇都会有4名男子出现。据此推断,4人很可能就是嫌疑人。同年12月30日凌晨,邵伯镇一农户家被偷几十只鸡。得手的4人刚准备离开,就被守候在此的民警抓个正着。据嫌疑人交代,从去年12月21日到30日,短短10天内他们四人先后作案数十起,盗窃近千只鸡,光邵伯镇就有50多户遭殃。

据调查,这4名男子都是淮安人,此前同在扬州一菜场卖家禽。为了赚钱,4人竟组团去乡下偷盗村民饲养的家鸡。江公宣 宋体佳

反腐·南通

启东海洋与渔业局 两干部被查

近日,南通市人民检察院官网发布消息称,启东市人民检察院以涉嫌受贿罪,依法分别对启东市海洋与渔业局渔政监督大队二中队原中队长卞林忠、一中队原副中队长曹双喜立案侦查。胡涓

海门三厂工业园区 一干部被查

南通市人民检察院官网昨天发布消息称,近日,海门市人民检察院以涉嫌受贿罪,依法对海门市三厂工业园区党工委副书记(副科职)施卫立案侦查。目前,侦查工作正在进行中。胡涓